

城区大集逼得9条公交改线

交警呼吁给占道的大集搬家



从曾经的“城郊”到现今的闹市区,周遭环境日新月异,保留下来的大集被一部分人视为“民俗”,却被另一部分人视为占道。如何能既保障道路交通安全,又满足市民的“赶集”愿望,成为摆在城市管理者面前的一道难题。

文/片 本报见习记者 田宇
本报记者 崔岩
实习生 付玉莹 邵裕茗



在大集上,一些小贩在路中间摆起了摊。

交警呼吁

不少公交因此绕行 可将大集迁至路边

由于市郊道路多为狭窄的双向车道,每次大集都会占用主要道路,造成车辆拥堵甚至无法通行的状况。

记者咨询济南市公交公司了解到,因为集市而曾调整路线的公交线路就有9条。许多线路都会采用提前在站牌处张贴通知、绕行或撤销站点的方法告知民众。

处于城乡结合部的历城区,辖区内共有23个集市,其中占路集市占到了大半,历城交警对此也很是头疼。

大集占路,如果恰逢周末,人流比平时多,刮擦事故极易发生,执勤交警往往需要从一大早一直站到集市结束,“一站站6个小时很正常。”

据介绍,对于占路集市,交警部门的态度一直都是坚决取缔,并多次联合城管等部门统一行动。“彩石镇潘河崖大集,就是一个很好的典型。”历城交警介绍,当地政府去年下半年将大集迁至路边一场地内,原本大集所在的彩西路也恢复了畅通。

赶集者多为中老年人,还有人专程坐车赶来

市中区东八里洼逢农历三、八有大集。每遇上赶集,周围的老百姓都会提着篮子、推着车赶来,而小摊贩们早晨五六点钟就会来到这里,占不到地方的摊贩索性就在马路中间摆起了摊。3月8日,赶上了东八里洼大集,记者看到东

八里洼南路一公里长、七八米宽的路面上,每隔两米就有一个摊点,“附近没有大型菜市场,这里的菜不但新鲜还便宜。很多东西像自制的小扫帚、蒸锅里用的竹篾子,超市里都没有卖的。”家住玉函小区的吴先生和老伴一大早就来

到了集市。“我和几个老太太经常约着来买菜,也不是为买东西,就是逛逛,多少年的习惯了。”吴先生老伴很享受在这个集市“淘菜”的过程。据观察,逛集市的以中老年人居多,有的老人推着轮椅也要来

集市逛一圈,很多人专程坐公交车赶来。

而离集市最近的家家悦超市,位于玉函小区北路与舜耕路交界处,蔬果区的顾客很少,“今天是集,来这儿买菜的就少点。”一位工作人员说。

摊位摆到了路中央,想开车经过难上难

“就这么宽的路,南北行驶的车都有,遇上赶集,开车出去难上加难。这不,又碰上了。”3月8日中午12点半,因为赶上了集匆匆吃完午饭的邹先生提前就发动了车。邹先生家住玉函东区,开车必须经过东八里洼南路的集市,不少小区开车族都和邹先生有一样的困扰。

“这个问题多少年了都没解决。上班迟到是家常便饭。”同住玉函东区的刘先生说。每

走三四米,他都要按按喇叭才能继续通行。眼看着就要开出这条街,又一辆车迎面而来。邹先生慢慢转动方向盘,既要防止车辆碰撞又要躲避着行人。僵持了几分钟,邹先生直接放弃了,“我先不动,等人群先走走吧。”他无奈地说。两辆车的尴尬局面五六分钟才被打破。

除了南北走向的东八里洼南路,与其交叉的玉函小区北路和土屋路上也有很多摊位,

一些摊位直接摆在了人行道和自行车道上,堵住了路口。

“春节前有一个老太太心脏病犯了,救护车20多分钟才开进来。”提起这件事,鑫涌物业的工作人员就怕。“要是着了火,连消防车也进不来。”

在刘先生家楼下,就听到了街道上扩音喇叭传出的卖炒栗子的吆喝声。下午,集市上的人群大都散了,地上的菜叶、传单扔了一地。

“房子租不出去,就是因为那个集市弄得交通太拥堵了。”玉函小区东区的工作人员对记者说,“这是条小支路,其实可以改成单向车道,弄个‘道路微循环’。”

对于堵车现象,附近居民想了很多办法。“直接取缔了肯定不行,这个集市不仅方便,而且还养活好几千人。”在集市上卖水果的孙先生告诉记者,“其实可以统一规划个菜市场,我们有了固定的摊位也方便。”

女子同他人吸毒 被吸毒男友举报

本报3月27日讯(记者 王若松) 因嫌女友单独约男子吸毒,一吸毒男子怒打110报警。

阿强和小静是男女朋友关系,虽然还没结婚但早就同居,而且这对小情侣还有着同一个癖好,就是约人到家吸食毒品。约的朋友里面有个男的和小静关系暧昧,有几次阿强发现小静还单独约那男的到家里吸毒,心里很是不爽。

3月16日,阿强知道小静又把那男的带到家中吸毒,便悄悄回家,谁知小静把门给反锁了。情急之下,阿强一脚把门踹开,发现女友果真和那男的在里面,阿强醋意大发,一气之下拿起电话就打了110报警,说女友在家里容留他人吸毒。

民警立即赶到现场,将屋内的三人传唤至公安机关进行询问。经过尿检,确定三人都吸食过冰毒,阿强和小静也如实交代了他们多次在家里和酒店容留他人吸食毒品的犯罪事实。

目前,三人均被商河县公安局刑警大队抓获归案。

一女子在家门口遭男子割喉

所幸已脱离生命危险,警方已介入调查

本报3月27日讯(记者 张亚楠) 3月26日晚9点多,在市中区大众广场北一居民区里,一名44岁女子在家门口被一名20多岁的男子拿刀袭击,女子被残忍割喉,所幸已脱离

生命危险。案件正在进一步调查中。

被袭击女士的姐姐告诉记者,26日晚,该女子从姐姐家返回家,走到二楼家门口时,被一名持刀男子袭击。搏斗中,女

子喉咙被割伤,左手大拇指也被割断。

27日上午10点多,记者来到该女士住处,看到门口的鲜血还未干透,楼梯上,扶手上也留有斑斑血迹。

对于26日晚间的血案,附近居民表示不清楚具体情况,只是看到受伤严重的女士被120急救人员抬走。所幸经过抢救,受伤女士已脱离生命危险,目前警方已介入调查。

阿尔卡迪亚国际温泉酒店
ARCADIA INTERNATIONAL HOT SPRING HOTEL
—园林式五星温泉养生胜地—

泡阿尔卡迪亚温泉 观水上石林 赏中外樱花

4月,最是一年春光好,温泉、石林、樱花……绝胜美景藏不住,携三五好友,踏青去!
听鸟儿呢喃、泉水叮咚,迎着微风感受昂然春意!
一日游线路: 姜堤乐园(水上石林、各国樱花)+阿尔卡迪亚温泉(详情可咨询各大旅行社)

“春·趣”温泉两日游套餐: 580元

- ◆包含项目:
高标房1间+温泉票两张+西餐厅自助早餐+温泉自助午餐+西餐代金券20元+中餐代金券50元
- ◆注: 温泉/西餐厅自助早餐1.2米以下儿童免费, 1.2米至1.4米半票, 1.4米以上全票; 客房如要加床则收加床费100元。

“2+1亲子游”套票

- ◆258元“2+1亲子游”套票,含成人2位及免费儿童(1.4米以下)一位。另赠送3D影院和鱼疗1次;
- 其他活动: 阿尔卡迪亚国际温泉酒店“绿野鲜·综”野菜美食季、生蚝宴正在进行中……

地址: 山东省聊城市湖南路 济南办事处电话: 0531-86985657 传真: 0531-86981197 网址: www.risesunhotel.com